

ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI

Fakulta právnická

PROTOKOL O HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE (posudek oponenta práce)

Práci předložil student: **Mgr. et Mgr. Jiří Kubeš**

Název práce: **„Analýza fenoménu domácího násilí“**

Vedoucí práce: JUDr. Tomáš Louda, CSc.

Oponent práce: Mgr. Helena Sequensová

1. CÍL PRÁCE (uved'te do jaké míry byl naplněn)

Cíl práce byl naplněn, práce splňuje požadavky na práci diplomovou.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ

Předkládaná diplomová práce (název viz výše) se zabývá fenoménem domácího násilí. Práce je členěna v následující struktuře – v první části jsou vymezeny cíle práce, v druhé části je přehled o řešené problematice, která zahrnuje vymezení pojmu domácího násilí, druhů domácího násilí, charakteristiky oběti a pachatele domácího násilí, popis příčin domácího násilí; zmíněno je i to, jak je domácí násilí vnímáno. Ve třetí části diplomové práce je popsán metodický postup řešení práce a způsob sestavení dotazníku. Ve čtvrté části práce jsou uváděny výsledky dotazníkového šetření. Hlavní výsledky jsou shrnuty v závěru práce.

Jedná se o téma aktuální a neotřelé. Z tohoto pohledu lze hodnotit výběr tématu pozitivně. Po stránce obsahové je třeba ocenit, že se autor ve vybraném tématu dobře orientuje.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA

Autor zvolil přehlednou a problematiku dobře osvětlující strukturu práce, vycházel z literatury, se kterou dokázal pracovat, jak dokládá bohatý poznámkový aparát. Jazyková a stylistická stránka je na velmi dobré úrovni. Po formální a technické stránce je práce zvládnuta velmi pečlivě. Oceňuji používání názorných tabulek a grafů, které usnadňují čtenáři orientovat se v textu.

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE

Diplomová práce pana Mgr. Kubeše je na velmi vysoké úrovni jak v teoretické, tak i v praktické části práce, v rozsahu 113 stran včetně literatury a příloh. Literatura je vhodně citována a seznam literatury je bohatý. Práci celkově hodnotím jako inovativní, velmi zdařilou, na odpovídající odborné úrovni, čtivou a zajímavou nápadem i odvahou uskutečnit výzkum s poměrně tabuizovaným tématem.

Diplomant předložil opravdu velmi solidní text, který postihuje aktuální a palčivé téma, které dokonce poměrně často a silně rezonuje i v hromadných sdělovacích prostředcích. V teoretické části prokázal dostatečnou orientaci v dosavadním výzkumu a základních konceptech vážících se k problematice domácího násilí a v praktické části přinesl svůj vlastní, pro potřeby tohoto typu práce zcela dostačující výzkum. Prokázal tak nepochybně schopnost samostatné vědecké práce.

Z hlediska celkového ohodnocení je nutno ocenit autorovo osobní nasazení a to, že zejména v teoretické části odvedl velký kus práce, kdy pracoval s nadstandardním množstvím odborné literatury. Zdařilé je i sestavení dotazníku a jeho následné a velmi podrobné vyhodnocení.

Malá výtka na závěr – zdroje z portálu Wikipedia by se neměly v práci tohoto druhu vyskytovat.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ

- Při obhajobě by autor mohl stručně shrnout své poznatky, které považuje za nejdůležitější v oblasti domácího násilí.
- Jakým způsobem vzájemně spolupracují organizace, pomáhající ve věcech domácího násilí?

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA

Předložená diplomová práce pana Mgr. Jiřího Kubeše jednoznačně splňuje nároky kladené na tento typ závěrečných prací, a proto ji doporučuji k obhajobě s hodnocením **v ý b o r n ě**.

Datum: 02.01.2023

Podpis: Mgr.Helena Sequensová